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 زارة التعليم العالي والبحث العلميو 
  ˡامعة زԹن ̊اشور Դلجلفة

  كلیة العلوم Գق˗صادیة والتˤاریة و̊لوم ال˖س̑یير
  1920/2020الس̑نة الجامعیة  - الس̑نة الثانیة ˡذع مشترك - قسم:  العلوم المالیة والمحاس̑بة  

 الفرقة البیداغوج̀ة:  د. ˨دیدي ǫدٓم، د. غربي ̼سين سي لاخضر
  الفائــــــدة الˌس̑یطة –في الرԹضیات المالیة  01الۡر̽ن رقم  سلسة

̦تمر̽ن اҡٔول:   ا

س̑نو14  ،Թیوما بمعدل فائدة ˉس̑یطة  20شهور كامߧ و 05بنك لمدة س̑نة و  دج یودع في 15000مˍلغ مالي یقدر بـ  .1
 ؛ثم ما يحققه هذا المبلغ بعد الفترة كلهایوم ߔ ̊لى ˨د،  20احسب الفائدة الˌس̑یطة المحققة في كل من س̑نة، والخمسة شهور و

̊لى ǫنٔ ̼سدد فائدته الˌس̑یطة في ǫخٓر جوان من  2008ف̀فري  11دج من البنك بتاريخ   40000اقترض شخص مˍلغ قدره  .2

 س̑نوԹ، احسب مقدار الفائدة التي یتحصل ̊ليها البنك. 05نفس الس̑نة، فإذا ̊لمت ǫنٔ معدل الفائدة كان 
، فإذا 2009جویلیة  17̊لى ǫنٔ ̼سدد فائدته الˌس̑یطة في  2009ف̀فري  05دج بتاريخ  30000 اقترض شخص مˍلغ قدره .3

 س̑نوԹ، احسب مقدار الفائدة المترتبة ̊لى هذا الشخص. 05̊لمت ǫنٔ معدل الفائدة الˌس̑یطة هو 

߱ى  10بمعدل  یوم 180اشهر، واس˖ثمر شخص مˍلغ لمدة  08لمدة  12اس˖ثمرت مؤسسة مˍلغ ߱ى البنك بمعدل فائدة  .4
ن ǫٔ ، و دج 10000لغ اҡٔول والثاني ̼ساوي ماهي الفائدة الˌس̑یطة المس̑تحقة ̊لى كل مˍلغ ̊لما ان الفرق بين المب نفس البنك.

 .̊لى المبلغ الثاني الفائدة الˌس̑یطة المس̑تحقة ̊لى المبلغ اҡٔول ˓ساوي ضعف الفائدة المس̑تحقة
یوم وبمعدل فائدة ضعف معدل  90ثمر ثلث من ذߵ المبلغ لمدة ̟ یث اس ج ̊لى جزئين بح د 21000ثمر شخص مˍلغ قدره ̟ اس  .5

لمس˖ثمر لنفس المدة  لمس˖ثمر ˓ساوي  الفوائدن مجموع ǫٔ ̊لمت  فإذایوم،  90الفائدة ̥لمبلغ الباقي ا دج  612.5المس̑تحقة ̊لى المبلغ ا
 .احسب معدل الفائدة اҡٔول والثاني

وذߵ ̊لى ǫٔساس فائدة ˉس̑یطة، ǫٔحسب ǫٔصل ا߱̽ن  5037.5یوم مˍلغ 90د دج وبع5025یوم مˍلغ 60بلغت جمߧ د̽ن بعد  .6
 ومعدل الفائدة.

س̑نوԹ عن المدة ما  05دج إذا اس˖ثمر بفائدة ˉس̑یطة بمعدل  20000ماهو الفرق بين الفائدة الصحی˪ة والفائدة التˤاریة لمبلغ  .7
ٔفریل وحتى  20بين  ǫ16 كتو́ر من نفس الس̑نة، واذ̠ر العلاقة بين الف ٔǫاریة؟ˤائدة الصحی˪ة والفائدة الت 

دج، فما هي كل من الفائدة   الصحی˪ة والفائدة التˤاریة  200إذا كان الفرق بين الفائدة التˤاریة والفائدة الصحی˪ة لمبلغ ما هو  .8
 .الˌس̑یطة؟

دج. حسب معدل 120یوم فˍلغ الفرق بين الفائدة التˤاریة والحق̀قة التي يحققها 250دج لمدة 58400مؤسسة مˍلغ  اس˖ثمرت .9
 ̊لى هذا المبلغ. ثم احسب جمߧ المبلغ Դلفائدة التˤاریة. المطبقالفائدة 

 Nدج لمدة 2190یوم، 80دج لمدة 1460یوم، 73دج لمدة 30000افترض مس˖ثمر مˍالغ من ا˨دى البنوك ̊لى الشكل التالي:  .10
د Եريخ اقتراض القرض الثالث ̊لما ǫنٔ هذا الشخص قام في  lدج 109,5تقدر بــ ن بدفع فائدة ˉس̑یطة صحی˪ةجوا30یوم، او

 س̑نوԹ. %7,5لكل المبالغ بمعدل 
 .المعدل وبنفس المدة ولنفس المبلغ لنفس الصحی˪ة الفائدة اوˡد ،دج 29.2قدره مˍلغا ما ولمدة ما لمبلغ التˤاریة الفائدة بلغت .11
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̦تمر̽ن الثا   :نيا

س̑نوԹ، فما قيمة ما تجمع لهذا  10تقدر بـ  ǫٔشهر ب̱س̑بة فائدة ˉس̑یطة 08دج ߱ى بنك لمدة  23000شخص ǫٔودع مˍلغ  .1

ذا الشخص بعد نهایة المدة؟   احسب جمߧ هذا المبلغ. 12یوم بمعدل فائدة س̑نوԹ  75وضع نفس المبلغ في البنك لمدة  وإ
یوم، لتعطي فوائد م˖ساویة  24یوم، 100یوم،  36، لمدة س̑نوԹ %10بمعدل في البنك مˍالغ مالیة س، ص، ع،  ǫ03ٔودعت  .2

لقيمة مجموع    دج. 60775مˍالغ ̼ساوي  3ا
دج، احسب المدة إذا كان  2688دج في بنك لمدة Թٔǫم معینة فˍلغت الفائدة المحصߧ في نها̽تها  ǫ57600ٔودعت مؤسسة مˍلغ  .3

ذا ǫٔودعت الجمߧ المحصߧ14المعدل المطبق ̼ساوي  شهور فحققت فائدة  05 لنفس المبلغ السابق ونفس الظروف ولمدة . وإ
 .دج، ˨دد معدل الفائدة المطبق ف̀ه 4019.2تقدر بـ

̦تمر̽ن ال     :ثالثا

) لمدة B( ثم اس˖ثمرت جمߧ هذا المبلغ ߱ى البنك 10یوم بمعدل فائدة س̑نوي  180) لمدة A( اس˖ثمرت مؤسسة مˍلغا ߱ى البنك 

  دج  1706.25) فقط Bفˍلغت الفائدة المحصل ̊ليها من البنك ( 13فائدة وبمعدل  ǫٔشهرثلاثة 
 ؛اҡٔول المبلغاحسب  .1
) بنفس المعدل والمدة لكل بنك. فما هو مقدار الفائدة المحصل ̎ليها في A) ثم الجمߧ في البنك (Bاذا تم اҡٔس˖ۢر اولا في البنك ( .2

 )؟Aالبنك (
 ؟)Bالفائدة المحصل ̊ليها من البنك ( اذا تم قلب المعدلين فقط، فما هو مقدار .3

̦تمر̽ن ال   :رابعا
، 8)  وفق˗ناسب مˍاشر مع س̑نوات Գقدام̀ة والتي هي ̊لى التوالي: x)(y)(zقرر مد̽ر مؤسسة توزیع مكاف˄ة مالیة ̊لى ثلاث عمال (

  دج. 3000، فاذا ̊لمت ان حصة اҡٔول تفوق حصة الثاني بـ 4، 3
 حصة كل ̊امل من المكاف˄ة؛احسب  .1

ǫٔشهر.  10لمدة   04) وظف حضته بمعدل ǫٔyشهر، والعامل ( 05لمدة  06حصته بمعدل فائدة  )x( اҡٔولوظف العامل  .2
 احسب الفائدة التي یتحصل ̊ليها كل ̊امل؛

ٔراد العامل الثالث .3 ǫ إذا )z 05) توظیف حصته بمعدل  فما هي المدة اللازمة لكي یتحصل ̊لى نفس الفائدة التي تحصل ̊ليها
  )؟y) و(xاملين (الع
̦تمر̽ن الخ   الى ǫٔخر الس̑نة  ویتردد بين الطرق التالیة: 2009جوان  20دج ̽رید ǫنٔ یوظفها من  100000شخص ߱یه   :امسا

 ؛06توظیف كل المبلغ في بنك يمن˪ه فوائد بمعدل  .1

ن˪ه معدل فائدة ) ا߳ي يم Bوالباقي في البنك ( 05) ا߳ي يمن˪ه معدل فائدة Aمن المبلغ في البنك ( 40توظیف  .2

6.5؛ 

 01من  6.5سˌتمبر ثم  30جوان الى  02من  5.5توظیف كل المبلغ في بنك وا˨د يمن˪ه فائدة بمعدل متزاید یقدر بـ  .3
 .2009د̼سمبر  30د̼سمبر مع العلم ǫٔن الفوائد تحسب یوم  30اكتو́ر الى 

 هي الطریقة التي تنصحون بها هذا الشخص؟ام. 

  هو المعدل المتوسط؟في الطریقة الثانیة ما. 

  ولىفي الطریقةҡٔإذا تحصل الشخص ̊لى فائدة مس̑بقا  ماهو المعدل الحق̀قي ̥لتوظیف؟ ا. 
"" 

  
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 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
 ˡامعة زԹن ̊اشور Դلجلفة

 كلیة العلوم Գق˗صادیة والتˤاریة و̊لوم ال˖س̑یير
  9201/2020الس̑نة الجامعیة  ˡ"   L M Dذع مشترك"س̑نة Զنیة ال  المالیة والمحاس̑بةقسم:  العلوم 

دیدي ǫدٓم – د.غربي ̼سين سي لاخضر  الفرقة البیداغوج̀ة:د˨.
  -  فائدة الˌس̑یطةخص̒م ا߱یون ب –في الرԹضیات المالیة  02الۡر̽ن رقم  سلسߧ

 التمرين الأول:
  .05أفريل بمعدل خصم    11تاريخ استحقـاقها في نهاية جوان تم خصمها بتاريخ    دج 20250ورقة تجارية قيمتها الاسمية  تبلغ   .1

 احسب الخصم التجاري ثم الخصم الحقيقي؛ 
 خصم الحقيقي للورقة التجارية باستعمال طريقتين.احسب القيمة الحالية بال  

، احسب مدة الخصم  دج 977.4193وقيمة الخصم الحقيقي    دج 1010كانت قيمة الخصم   08ورقة تجارية خصمت بمعدل فـائدة   .2
  والقيمة الاسمية لهذه الورقة ثم القيمة الحالية للخصمين.

  : التمرين الثاني
أشهر وان معدل    10تجاري والخصم العقـلاني هو عبارة عن نصف دينار وأن الدين يستحق دفعة بعد  ال إذا علمت أن الفرق ما بين الخصم .1

 سنويا، أوجد القيمة الاسمية للدين ؟% 6الفـائدة البسيطة المستعمل  
مة الاسمية لهذا  القيما هي  ،  فدج 72شهرا فـإذا كان الفرق ما بين الخصم التجاري و الخصم الصحيح لهذا الدين هو   12دين يستحق بعد    .2

 سنويا. %6الدين، إذا علمت أن الفـائدة البسيطة المستعملة  
  يوم خصم في بنك يفرض الشروط التالية:  60بعد    دج 16000سند تجاري قيمته الاسمية   :ثالثالتمرين ال 

  .دج 15 عمولة ثابتة تقدر بـ ،0.9، عمولة تظهير  04.5معدل خصم  
 الخصم؛احسب القيمة الصافية بعد عملية   -1
 يوم؛ nلو كان السند يستحق بعد   احسب الاجيو -2
 ؟دج 135بــ  ماهو استحقـاق السند إذا علمت أن قيمة الاجيو تقدر -3

  قدم تاجر ثلاث أوراق للخصم   02/01/2009في   :التمرين الرابع
  م؛ 01/02/2009تستحق في   Vn= 6000 :القيمة الاسمية الأولى -
  م؛ 21/02/2009ستحق في  ت   Vn=7200: القيمة الاسمية الثانية -
  م.03/03/2009تستحق في   Vn = 12000 :القيمة الاسمية الثالثة -

على الورقة   4/1على كل الأوراق عمولة تحويل لمكان لمعدل   %7/3ويفرض بإضافة إلى ذلك عمولة تظهير   t %البنك بخصم الأوراق بمعدل  
  الثالثة فقط.

 ؛دج 24885 علمت أن التاجر قد تحصل على قيمة حالية تقدر بـإذا  معدل الخصم المطبق من طرف البنك،    ما هو -1
  .% 8ما هي القيمة المتحصل عليها من طرف التاجر إذا فرضت البنك الرسوم بمعدل   -2

  دج 0.80وعمولة أخرى   %4/1وعمولة   %6بمعدل خصم    دج 4800) قيمتها الاسمية  Aقدمت ورقة تجارية للخصم في البنك (  :سالخامالتمرين  
  دج 4770قيمة صافية    لتعطي

 احسب مدة الخصم؛  -1
  عمولة تحصيل  : ) بالشروط التاليةBافرض أن نفس الورقة قدمت للخصم في البنك الأخر ( -2

  ).Bاحسب معدل الخصم عند البنك (  دج 4770.2القيمة الصافية  ‰ 5/1عمولة تحويل المكان‰  3/1
اقتطع البنك زيادة على الخصم عمولة  تحويل    دج 9000أوراق تجارية بقيمة اسمية إجمالية    03تاجر إلى البنك الخصم  تقدم    :دسالتمرين السا

علمت أن القيم    إذافـ .8866.6على الورقة ليأخذ التاجر في الأخير مبلغ صافي    دج 0.30من القيمة الاسمية وعمولة ثانية أخرى ب   %0.75المكان  
  يوم على التوالي فـاحسب : 60، 30، 45مدة كل منها   2،4،3 تتناسب فيما بينها كالأرقـام  ريةاسمية للأوراق التجا

 القيمة الاسمية لكل ورقة؛  -1
 الخصم الإجمالي؛  -2
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  معدل الخصم.  -3

  لية: بالشروط التا 9 5 2تتناسب فيما بينها كالأرقـام  دج 2560أوراق تجارية مبلغها    03تقدم تاجر إلى البنك لخصم   :سابعالتمرين ال
 على كل الأوراق؛ ‰ 1عمولة تحصيل 
   ؛ ‰0.5عمولة تحويل المكان خاصة الورقة الأولى 
  معدل الخصم؛ 
   يوم؛ 60، 30،45المدد الباقية للاستحقـاق  

   .دج 2540.78المبلغ الصافي  
 حساب مبلغ الخصم الإجمالي؛ -1
  حساب معدل الخصم. -2

  : الثامن  التمرين
،   ‰0.25و مصاريف تحصيل   %0.1وعمولة     %5خصمت هذه الورقة في بنك بمعدل خصم    أشهر 6بعد    يستحق دفعها  دج 8000كمبيالة قيمتها   

  اوجد المعدل الحقيقي السنوي لخصم هذه الكمبيالة(بطريقتين)
  2009أفريل    05الخصم    –) الخصم التالي  كشف أكمل جدول (  :لتاسعالتمرين ا

  
  لدينا بنكين يفرضان الشروط التالية للخصم: :عاشرالتمرين ال

  ‰.0.5وعمولة تحويل   0.74، عمولة تظهير  04معدل خصم    يفرض: الأولالبنك  
  ‰.0.25وعمولة تحويل   0.6ر  ، عمولة تظهي4.5البنك الثاني:يفرض معدل خصم  

  يوم. nبعد  تخصمورقة تجارية  
 المعدل الحقيقي لكل بنك؛ عن nعبر بدلالة    -1
الفرق بين    وأنيوم من تاريخ الخصم،  60بعد    تستحقماهو البنك الذي يحقق أفضل الشروط؟ إذا علمت أن الورقة    الأيامبين عن طريق   -2

  القيمة الاسمية للورقة التجارية.   سبدينارا ح 45القيمة الحالية للبنكين تقدر بـ 
 

 

قيمة الاسميةال تاريخ الاستحقـاق  (n)عدد الأيام (vm.n)  النمر (vm)  الرقم 
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 المجموع ……………………. ……………
 
 
 
 القيمة الصافية  

( vnet) 

 
13.50%………………………………………………    4الخصم    

  4.05‰ ………………………………….…...    1عمولة تحصيل  
…………………………………   ……..   دج لكل ورقة)  0.1عمولة (  

 
……………………………………………………………الأجيو:   

  الفشل ھو ببساطة فرصة جدیدة لكي تبدءا من جدید، فقط ھذه
 المرة بذكاء اكبـر؛

  الجیوب الفارغة لم تمنع احد من إدراك النجاح، بل العقول الفارغة
 الخاویة ھي التي تفعل ذلك. والقلوب
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 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي
 ˡامعة زԹن ̊اشور Դلجلفة

 كلیة العلوم Գق˗صادیة والتˤاریة و̊لوم ال˖س̑یير
  9201/2020الس̑نة الجامعیة  L M Dالس̑نة Զنیة "ˡذع مشترك"    المالیة والمحاس̑بةقسم:  العلوم 

 الفرقة البیداغوج̀ة: د.˨دیدي ǫدٓم – د.غربي ̼سين سي لاخضر
  - الفائدة المر̠بة + خصم و˓سویة ا߱یون بفائدة مر̠بة  - لیة في الرԹضیات الما 03ߧ الۡر̽ن رقم سلس

سنة، فتح لكل طفـل منهم  حسابات لدى   ×سنة؛ 13سنة؛ 18 أطفـال أعمارهم على الترتيب  03شخص لديه  : التمرين الأول  
في حساب الطفـل الأول والباقي قسمه   4500وضع منه   دج،10000صندوق التوفير والاحتياط، بحيث خصص مبلغا لذلك قيمته  

دج لطفـل الأول   4770بين الطفـل الثاني والطفـل الثالث. إذا علمت انه رصيد كل طفـل على الترتيب عند بلوغه سن الرشد كان  
 دج لطفـل الثالث. 4223.69دج لطفـل الثاني و 4255.56و

 والاحتياط؟  ما هو معدل الفـائدة المستخدمة من طرف صندوق التوفير .1
 ما هو المبلغ الذي وضعه الأب في حساب الطفـل الثاني والثالث؟ .2
  ما هو سن الطفـل الثالث؟ .3
دج، ونفس المبلغ   2160سنوات فـأعطى فـائدة قدرها   03وظف شخص مبلغ ما بمعدل فـائدة بسيطة لمدة   التمرين الثاني:

دج، المطلوب تحديد المعدل وقيمة المبلغ   2360.232وظف بفـائدة مركبة بنفس المعدل ولنفس المدة فـأعطى فـائدة قدرها  

  الموظف.

ادخر شخص مبلغ معين لدى القرض الشعبي الجزائري، في نفس التاريخ ادخر شخص أخر    01/03/2009 في :لثثاالتمرين ال

 252495.40كان مبلغ رصيد الشخص لأول   01/03/2013ضعف المبلغ الذي ادخره الشخص الأول في نفس البنك، في  

  دج. 535290.40مبلغ رصيد الشخص الثاني   01/03/2014ج، وفي  د 

 ما هو معدل الفـائدة المستخدمة؟ .1
 ما هو المبلغ المدخر لكل شخص؟ .2
  .01/03/2014كم سيبلغ رصيد الشخص لأول في   .3

دج تم توزيعه إلى أربعة مبالغ تكون فيما بينها متتالية عددية متزايدة أساسها   48000بلغ مالي يقدر بـ م: رابعالتمرين ال
2000.  

 ؛احسب قيمة كل مبلغ من هذه المبالغ الأربعة .1
سنوات بمعدل معين فبلغت الفـائدة المحصلة خلال هذه المدة   5إذا تم إيداع المبلغ الثاني في المتتالية لمدة   .2

  ؛ احسب معدل فـائدة المطبق؟ 8385.762يساوي  
  .%11.2دج لمدة سبعة سنوات بمعدل فـائدة مركب سنوي=200000مؤسسة أودعت مبلغ   :خامسلالتمرين ا

 ؛احسب جملة المبلغ في نهاية المدة .1
 ؛احسب قيمة الفـائدة للسنوات السبعة .2
 ؛احسب قيمة الفـائدة للسنة الرابعة فقط .3



 
2 

ثلاثيا احسب    %3.5السنة الرابعة ووضع في بنك أخر بمعدل فـائدة  دج في نهاية  200000إذا تم سحب مبلغ   .4
 ما تجمع للمؤسسة بعد نهاية السنوات السبعة للمبلغين؟

  عميل مدين لمؤسسة بالمبالغ الآتية:: التمرين السادس
 4000   أشهر؛  6سنوات و 3دج لمدة 
 5000   سنوات؛ 4دج لمدة 
 8000   سنوات. 6دج لمدة  

  سنوات   3بدال هذه الديون بدين وحيد يستحق الدفع بعد  يطلب هذا المتعامل است .1
  ؛%10احسب قيمة هذا الدين بمعدل فـائدة  

سنوات، احسب   7إذا سدد الدين الأول و أراد أن يستبدل الدينين الباقيين بورقة وحيدة تسدد بعد   .2
  قيمة هذه الورقة بنفس المعدل.

  ة:زبون مدين لمؤسسة بالمبالغ التالي:   بعساالتمرين ال
 10000  سنوات؛ 5دج بعد 
 15000   سنوات؛ 6دج بعد 
 20000   سنوات. 8دج بعد  

 ؛احسب مدة الاستحقـاق المتوسط لهذه الديون .1
 .دج احسب مدة استحقـاقه47000يسدد الزبون هذه الديون بدين وحيد قيمته الاسمية   .2

 
الفرق بين فـائدته المركبة وفـائدته    فيكون %6سنوات بمعدل فـائدة   3ما هو المبلغ الذي يدخر لمدة    :ثامنالتمرين ال

  دج.110.16البسيطة يساوي  
 
 
  

  بُعد المسافة لا یھم، الخُطوة الأولى فقط ھي الأكثر
 ؛صعوبة

 ُنا تُحدِدنا بقدر ما نحدد نحن أعمالنا   .أعمال
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 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 ˡامعة زԹن ̊اشور Դلجلفة

 كلیة العلوم Գق˗صادیة والتˤاریة و̊لوم ال˖س̑یير

  9201/2020الس̑نة الجامعیة  ˡ"   L M Dذع مشترك"س̑نة Զنیة ال  المالیة والمحاس̑بةقسم:  العلوم 

دیدي ǫدٓم – د.غربي ̼سين سي لاخضر  الفرقة البیداغوج̀ة:د˨.

  – ا߱فعات المالیة –في الرԹضیات المالیة  04الۡر̽ن رقم  سلسߧ

  التمرين الأول: 
  دج، ويتم الدفع كالتالي:350000اشترت مؤسسة عقـارا بمبلغ   .1

 100000  دج عند تاريخ الشراء؛ 
      5وذلك بمعدل    دفعات متساوية، لأولى سنة بعد تاريخ الشراء،  8البقية عن طريق%.  

  الدفعة الثابتة.المطلوب: حساب مبلغ  
  .%5سنة، وذلك بمعدل فـائدة   20دج، والمدة  20000يودع أحد لأشخاص سنويا في البنك مبلغ   .2

 احسب جملة المبالغ المودعة عند أخر دفعة.  -أ 
دج، احسب الجملة  30000وبداية من الدفعة الحادية عشر، وبنفس المعدل، كانت الدفعات السنوية    -ب 

 الجديدة عندا أخر دفعة.
سنوات مبلغا ثابتا بمعدل فـائدة سداسي   8دج، يدفع مدين في نهاية كل سداسي ولمدة  100000 لتسديد دين .3

  ،أحسب قيمة هذا المبلغ. 3%
  مؤسسة تنتج آلات و تبيعها  بطرق ثلاثة: : التمرين الثاني

 الدفع نقدا؛ .1
 سنويا؛ %10سنوات بمعدل فـائدة مركبة = 7بالتقسيط لمدة    .2
 سنويا.%10سنوات بفـائدة مركبة   4بدفع  نصف القيمة حاليا والباقي بعد نهاية    .3

سنويا، وسعر البيع الحالي للجهاز  %11مع العلم أن هذه المؤسسة تستثمر أموالها في بنك بعد تسلمها في كل الحالات بمعدل  
  دج، حدد أي الحالات تكون أكثر استفـادة للمؤسسة؟100000يقدر ب  

   لث:التمرين الثا
  7%سنوات بمعدل فـائدة نصف سنوي   5دج نصف سنويا في مؤسسة مالية لمدة  6000شخص يقوم باستثمار   .1

 احسب الجملة التي يتحصل عليها هذا الشخص بعد نهاية هذه الفترة؛   -أ 
  .%12سنوات من استثمار هذه الجملة وبمعدل فـائدة سنوي 3احسب الفـائدة الذي يتحصل عليها هذا الشخص بعد    -ب 

ض أن الشخص فد توقف عن الدفع في السنتين الرابعة والخامسة ثم واصل الدفع في السنوات الثلاثة بعدها وبدفعة  بافترا .2
  دج. 8000نصف سنوية بقيمة  

 احسب الجملة المحصل عليها في نهاية السنة الثامنة؛  -أ 
 احسب كل من المعدل السنوي والمعدل الثلاثي المتكافئين ثم المعدل السداسي المكافئ؛  -ب 

دج في نهاية كل سنة لمدة أربعة سنوات الأولى، حدد قيمة التي تتجمع  2000سب شروط (أ) يسحب هذا الشخص مبلغ  ح .3
 نصف سنويا. % 7لهذا الشخص في البنك مع الأخذ بعين الاعتبار المسحوبات وبنفس المعدل  

 


